

A1 今日 4 版
第 20717 期

2024年5月 26 星期日

农历甲辰年四月小十九

今日天气：阴有阵雨 最低温度 21℃左右 最高温度 33℃左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

前4月江苏经济运行稳中向好 多项主要经济指标回升明显

据中国江苏网 24 日，江苏省统计局发布我省前 4 个月经济数据，总的来看，全省经济运行“稳”的基础更加巩固、“进”的态势愈发明显，多项主要经济指标回升向好。

工业方面，1—4 月，全省规模以上工业增加值同比增长 9.5%。其中，计算机、通信和其他电子设备制造业同比增长 12.8%，汽车制造业增长 14.3%。重大项目拉动作用明显，1—4 月全省 10 亿元以上项目个数同比增长

长 3.8%，完成投资额同比增长 9.7%。从消费市场来看，1—4 月，全省社会消费品零售总额 16072.9 亿元，同比增长 5.9%。

4 月末，全省金融机构人民币存款余额 25.1 万亿元，同比增长 8%；人民币贷款余额 24.8 万亿元，同比增长 12.7%。居民消费价格上，1—4 月，全省居民消费价格同比上涨 0.2%。此外，1—4 月，全省工业生产者出厂、购进价格同比均下降 3%。

我市打造“青苗圆桌派”交流平台，拓展“志趣圈”“朋友圈”“志愿圈”—— “青苗”拔节听有声

新时代 新征程 新伟业

年轻公务员是干部队伍的“源头活水”，培养选拔优秀年轻公务员，事关党的事业薪火相传和长远发展。

围绕抓好后继有人这个根本大计，持续深化“机关作风建设提升年”活动，南通早在 2022 年 9 月就启动实施新录用公务员“青苗培优”计划，在加强公务员源头培养方面做出有益探索。今年，在原有基础上，市委组织部紧贴年轻公务员成长所需，倾力打造“青苗圆桌派”公务员交流平台，更加突出引领性、自主性、开放性、愉悦性等特点，活动策划以拼搏奉献、敢为善为为导向，聚力弘扬正能量，充分展现新时代江海青年乐观开放、昂扬向上的精神风貌。

跨领域搭平台助力“青苗”成长

本月中旬，上海陆家嘴金融城党群服

务中心的会议室里，沪通两地金融“青苗”就如何在发展新质生产力中展现青年人才新作为进行思想大碰撞。

从服务实体经济、加强金融监管、科学创新实践等方面展开讨论，以多元视角开启“头脑风暴”……市委金融办负责“青苗圆桌派”活动策划的季晶晶说，此次活动走进上海，让两地金融“青苗”齐聚一堂，就做好科技金融大文章进行深入探讨、彼此启发，较之过去培养环境更加开放、参与对象更加包容，起到了很好的交流互鉴作用。

季晶晶介绍，我们的“青苗圆桌派”系列活动不局限于公务员群体，让更多非体制内的金融青年跨江学习、开阔视野，正是本次活动的初衷。上海银行南通分行青年员工季磊说：“有机会参加这样的活动，一方面深切感受到金融科技创新带来服务模

式的变革，另一方面还能与监管部门年轻干部、上海金融人才互学互鉴，取长补短、精进自己，确实受益匪浅。”

南通中院组织“‘阅’青春 越担当”读书沙龙，海安市开展节假日志愿服务、如皋市举办“军地有约”交友联谊、通州区开展“寻传统记忆 品冷蒸文化”民俗体验活动……通过丰富多彩的互动交流，真正让年轻公务员分享心得、展示风采、共促成长，同时也推动不同板块交流联动、优势互补、资源共享，在全市范围内形成互学互鉴、百花齐放的生动局面。

组织培养与个人成长“双向奔赴”

相关数据显示，江苏一年考录公务员 9000 多人，其中超过 80% 在基层。一名机关单位负责人透露，新录用公务员普遍存在“有学历、缺阅历；有活力、缺定力；有想法、缺办法；有悟性、缺底气”的共性特征。

“作为我市关心关爱、培养培优年轻公务员的一项创新举措，该平台旨在引导年轻公务员自发组织、自主策划、自行实施，

通过创新主题内容、丰富活动形式，不断拓展“志趣圈”“朋友圈”“志愿圈”，切实提升年轻公务员的团队合作和组织协调能力。”市委组织部负责同志坦言，“青苗培优”计划是一项长期性、周期性、系统性工程，我们在提升年轻公务员履职能力的同时，也格外注重公务员在提升自我、完善自我成长道路中的探索。“我们期待更多地看到组织培养与个人成长的‘双向奔赴’。”

组织部门定期开展公文写作大赛和外语风采大赛。公文写作大赛邀请从事实际工作的专家领导出题，参赛选手通过现场调研，撰写观点鲜明、条理清晰的建言咨政类报告，不少优秀作品在《南通工作》刊发，有效提升以文辅政水平，累计为上级部门输送人才 56 名。为深入推进“营商环境提升年”，举办外语风采大赛，近 400 名年轻公务员用英语、法语、俄语等九种语言讲好南通故事，展示出年轻公务员自信开放的蓬勃朝气，已安排 50 余人参与外事接待、招商翻译工作，为我市推进高水平对外开放提供了人才保证。（下转 A2 版）

阳光润心 快乐成长

未成年人心理健康教育宣传月启动

本报讯（记者卢兆欣 王颖）昨天上午，“阳光润心 快乐成长”南通市第五届未成年人心理健康教育宣传月在海门中学启动。宣传月将围绕宣讲周、展播周、体验周、交流周四个主题周，推出 200 余项活动。

打开心灵的窗户，让阳光洒满每一个角落，让爱与希望照亮前行的路。活动中，由海门区能仁小学带来的校园心理剧《窗》，带领大家走进少年的内心世界。南通第一中学做心理健康特色学校经验介绍。24 个小故事，形象地将生命教育与心理健康教育有机结合，教育引导中小学生热爱生命、珍惜生命。

心理健康教育宣传月恰逢中高考，市文明办牵头设计了一套“阳光润心”表情包，用动态图片，轻松诙谐地为即将“大考”学子减压放松、加油助力。

打造少儿喜闻乐见的精品

儿童剧《草房子》回到出品地通州演出

本报讯（记者黄艳鸣 通讯员童轩）昨日，由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办指导，江苏省儿童艺术剧院、南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地联合出品的儿童剧《草房子》，回到出品地通州上演，现场逾 400 人观看演出。

儿童剧《草房子》首演至今，已在省内外巡演上百场，荣获了 2023 江苏紫金文化艺术节“优秀剧目奖”。该剧改编自国际安徒生奖获得者、江苏籍著名儿童文学作家曹文轩先生的同名经典文学名著。

舞台上，在演员们的真情演绎下，顽皮聪明的桑桑、秃顶的陆鹤、坚强的杜小康等书本上的人物形象“活”了起来，在场观众沉浸在跌宕起伏的故事情节中，仿佛回到了善良、纯真和美好的童年时代，现场掌声不断。

近年来，南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地一直以“展高雅艺术、孵文化精品、育德艺新苗”为目标，倾力打造少年儿童喜闻乐见的少儿文艺精品，先后打造了儿童剧《田梦儿》《青铜葵花》《因为爸爸》《草房子》，儿童电影《三袋米》《向日葵中队》等，举办高雅艺术进校园等推广活动 4000 余场，受益 450 余万人。

加压奋进奏响高质量发展强音

崇川举办项目观摩推进会

本报讯（记者陈静）昨天，崇川区举办全区高质量项目观摩推进会，会议提出，要扬长补短，加压奋进，确保二季度项目建设争先进、财政收入稳增长、经济增长达预期，努力实现“双过半”。

崇川经济开发区、市北高新区、港闸经济开发区是崇川经济建设的主战场、主阵地。此次观摩的 5 个重点项目，三大园区占了 3 个。

总投资 21.5 亿元的越亚 FCBGA 封装载板产品检测组装项目，位于市北高新区，是南通越亚半导体有限公司投资的二期项目，将新建厂房、倒班楼、变电站，投产后年产 FCBGA 封装载板约 48 万片。“二期项目进一步升级完善了当前生产基础条件，扩大了产品生产规模，可满足日益增长的市场需求。”项目相关负责人介绍，项目还将促进公司持续在高多层、高密度、超大颗 FCBGA 产品的开发上加大投入，进一步提升在国内 FCBGA 市场的领先优势。（下转 A2 版）

投资建设千吨级生物基产品生产线

肆范科技项目落户如皋

本报讯（记者陈嘉仪）科技成果转化是培育发展新质生产力的重要环节。近日，上海交大科技成果转化生物项目肆范科技落户如皋高新区，双方就投资建设千吨级生物基产品生产线达成共识。

肆范科技是一家聚焦于负碳合成生物学的新型科技公司，依托上海交通大学微生物代谢国家重点实验室在合成生物学领域的深厚原创积累，拥有国际上唯一实现直接利用二氧化碳在细胞体内一步法合成聚乳酸（PLA）的技术，创造性解决了现有生物基材料制造“与人争粮、与人争地”的问题，大幅降低了生产制造成本。

如皋高新区将组建专班，围绕时间节点，加强过程把控，全力为项目建设提供最优质的服务。



24 日拍摄的由中铁十四局承建的海太长江隧道 HT-A1 标工程施工现场。据介绍，该标项目部正在进行结构混凝土施工，土方基本结束，42 块底板混凝土预计 6 月初全部结束，盾构机正在加紧制造。

记者 许丛军摄

聚焦“放管服”改革，优化创业生态，今年海门新登记各类市场主体近 6000 家——

源头活水激发市场活力

持续深化营商环境提升年——

万事飞通

市场主体“青山常在”，经济必然生机盎然。今年以来，海门区市场主体发展活跃，新的市场主体不断增多，老的市场主体规模不断扩大，全区新登记各类市场主体近 6000 家，其中个体工商户近 4500 家，企业 1500 余家。

作为民族企业家楷模、清末状元张謇的故里的海门，亲商、爱商、富商早已融入血脉。近年来，海门以新一轮“营商环境提

升三年行动”实施为突破口，以建设省民营经济高质量发展示范区为目标，聚焦“放管服”改革，构筑创业新平台，优化创新创业生态，更大力度激发市场主体的发展活力和社会创造力，助力各类市场主体健康发展。

“我们通过‘一件事’‘一站式’改革创新，从源头破解了市场主体准入多头跑、重复提交资料、耗时长等堵点难点问题，不断提升市场主体办事的便利化水平。”海门区数据局负责人说。今年以来，海门深化“放管服”改革，紧扣高效办成市场主体登记“一件事”各环节，创新工作理念和制度机制，进一步精简材料、优化流程，大力推进市场主体登记事项“就近办、一次办、马上办、自

助办”。

推行全程网办，实现企业设立登记零见面审批。依托企业“全链通”综合服务平台，在网上申请、网上审核、网上发照、网上归档、网上查档中，为经营主体提供全环节、全类型、全天候的服务，包括经营主体登记、公章刻制、银行开户、涉税业务办理、社保登记、住房公积金缴存登记、医保参保登记等一网通办和一窗通取。同时，海门在集群开发园区打造“开办企业驿站”，将企业登记、税务登记、银行开户等开办企业相关服务逐步向园区延伸，为企业开办登记开辟绿色通道。推进企业开办“一站式”服务网点向银行网点和镇（街道）村（社区）延伸，打造企业开办“15 分钟政务服务圈”。（下转 A4 版）